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CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS APc ER:_VAD
(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da 7' sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Paraíba Casa de 

Joaquim Gomes Henriques. 

Aos (20) de abril de 2026, as 14: 00hs no Plenário da Câmara Municipal de 
Cabaceir---Im, localizada na Rua l'adre Inácio r'avalc—ite de ,11buquerque, n° 4,36 , 

realizou-se a 7a sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2025\2026 do ano 
2025, sob a presidência do vereador Aellinton Elvis Farias Dôso. Ocupa a mesa o 
presidente da casa, Sr. Aellinton Elvis Farias Dôso, o 1° secretário Metozael Porto 
Ramos e o 2° Secretário Wellington Araújo Oliveira. Ato contínuo o presidente abre o 
registro do quórum, estando presentes os vereadores respectivamente: Joanicio 
Castanha, Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, Renato Maracajá, Welington 
Emerson de Farias Aires. Orlando Moura, Nello Cavalcanti e João Farias. Ato 
continuo o presidente ler a indicação posta casa; Indicação 15/2026 indica ao 
excelPritissitw, Zr  PrPf-itn ela Ç.-cretgri ,-,,mpetente, especinlmente 
Secretaria de Obras, Infraestrutura e Serviços Urbanos, a instalação de placas de 
sinalização e advertência nos poços localizados no Rio Taperoá, em especial no Poço 
do Quintino, Poço de Dadá e Poço da Cagepa, vereador autor Renato Maracajá. 
Indicação 16/2026 indica ao excelentíssimo Sr. Prefeito que sejam adotadas as 
providências necessárias para que o Centro de Convivência do Idoso passe a receber o 
nome de Evilásio de Farias, vereador autor Nelo Cavalcanti. O vereador João Farias, 
cuja fala teve início não registrado por problemas de conexão, deu continuidade ao seu 
discurso tratando de demandas já apresentadas nesta Casa, especialmente relacionadas 
an casclivmente, At  estrAQ e S4 constmcao de naccaerpric molhadas, reiterando 
pedidos que já foram objeto de requerimentos, como o da região do Salgado.Durante 
sua fala, concedeu aparte ao vereador Orlando Moura, que informou que as máquinas 
já haviam passado por algumas dessas localidades na semana anterior, mas que as 
chuvas acabaram comprometendo novamente os serviços realizados. O vereador João 
Farias agradeceu a contribuição, reconhecendo o esforço da gestão, mas reforçando 
que a população continua enfrentando dificuldades. O parlamentar relatou a situação 
de diversas comunidades, como Curral de Baixo, Poço Comprido e regiões adjacentes, 
destacando as dificuldades de tráfego, especialmente em pontos críticos como o 
sangradouro (1,, gPlirl° Ae nemetrirh,,. RessIton cherii ler, r =is Ae 4(,) 
minutos em um trajeto que normalmente seria feito em menos tempo, evidenciando a 
precariedade das estradas. Também foi concedido aparte ao vereador Renato 
Maracajá, que pontuou que os danos nas estradas ocorreram em razão das chuvas, o 
que, apesar dos transtornos, é motivo de gratidão pelos benefícios ao homem do 
campo. João Farias concordou, destacando a importância da chuva para a região, mas 
reforçou a necessidade de planejamento por parte da gestão para minimizar os 
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impactos. O vereador enfatizou que é preciso ampliar a capacidade de resposta do 
município, mencionando a necessidade de mais máquinas para atender à grande 
demanda, sobretudo em períodos chuvosos. Destacou que a população cobra dos 
vereadores, que por sua vez precisam levar essas demandas ao Executivo. Em sua fala, 
apresentou solicitações específicas, com destaque para a construção de passagens 
molhadas em diversos pontos, como no Riacho da Volta, no sangradouro do açude de 
Demetrinho, no Riacho de Sr Abílio, no Riacho de Dona Emília de Rosa e no Riacho 
do Girimum. Ressaltou que, em muitos desses casos, soluções simples, como a 
construção de lajões, poderiam resolver os problemas de acesso com baixo custo. O 
parlamentar também chamou atenção para os impactos dessas dificuldades no 
transporte escolar e na mobilidade da população, além de prejudicar o turismo, setor 
fundamental para a economia do município. Destacou que muitas dessas estradas dão 
acesso a pontos turísticos e precisam estar em boas condições para garantir o fluxo de 
vicitanten. An final, regictrou vntn pegar pelo falerimentn de 1-)nna 12~ e gen Pin, 

deixando palavras de solidariedade às famílias, ressaltando a dor da perda e a 
importância da fé diante dos momentos difíceis. Encerrando sua fala, agradeceu a 
Deus, reafirmou seu compromisso com a população de Cabaceiras e desejou que a 
sessão seguisse de forma abençoada. O vereador Metozael Porto iniciou sua fala 
cumprimentando o presidente, os colegas vereadores, os funcionários da Casa e todos 
que acompanhavam a sessão pela rádio e pelas redes sociais. Agradeceu a Deus por 
mais uma oportunidade de estar exercendo seu trabalho em prol da população de 
Cabaceiras e destacou a importância de continuar com força e compromisso na missão 
il representr Fe-, ,irrr ern reinar, ausência fie norr 
sessões, explicando que ela enfrenta problemas de saúde, e enviou um abraço a ela e à 
sua família, ressaltando que sua presença faz falta. Em seguida, manifestou 
solidariedade à família do jovem José Marcos, lamentando profundamente sua perda e 
destacando a dor enfrentada pelos familiares nesse momento difícil. Na fala do 
vereador Metozael Porto, o lançamento da Festa do Bode Rei foi citado como um 
momento importante para o município, mesmo ele não tendo conseguido participar 
ativamente por conta das fortes chuvas naquele dia. Ainda assim, destacou o desejo 
que tinha de estar presente e reconheceu a relevância do evento. Ele ressaltou que, 
gpest- clin-Oticn, o qiie se percebe em cl Ioneir4.44.1 gv é uni creschnent,,
constante, e a festa é um reflexo direto desse desenvolvimento. Enfatizou que eventos 
como esse fortalecem a economia local, geram emprego e renda, e contribuem para 
projetar o nome do município cada vez mais longe. O vereador também elogiou a visão 
do prefeito Ricardo, afirmando que ele tem uma grande capacidade de organização e 
planejamento de eventos, e demonstrou confiança de que a festa daquele ano seria mais 
um grande sucesso. Segundo ele, a forma como o lançamento foi conduzido já 
mostrava a dimensão e a qualidade do que viria pela frente. De maneira geral, tratou o 
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lançamento como símbolo do avanço de Cabaceiras, destacando que o município vive 
um momento positivo e que iniciativas como a Festa do Bode Rei reforçam esse 
cenário de crescimento e valorização cultural. Comentou sobre o lançamento da 
produção audiovisual "Cangaço Novo", destacando o orgulho de ver Cabaceiras sendo 
palco de tantas produções e reforçando o título de "Roliude nordestina". Ressaltou que 
esse reconhecimento não é por acaso, mas fruto de planejamento e investimentos feitos 
ao longo dos anos, inclusive em gestões anteriores, e elogiou o trabalho do secretário 
de Turismo, destacando sua dedicação e competência. Também parabenizou a 
conquista da Capribov, afirmando que o sucesso da cooperativa demonstra a força e a 
capacidade do povo de Cabaceiras. Segundo ele, iniciativas como essa mostram que o 
município tem potencial e que tudo o que é feito com esforço e organização tende a dar 
certo. Ao tratar das estradas, relembrou que na sessão anterior havia feito cobranças 
mais firmes, mas que agora vinha também reconhecer o trabalho realizado. Disse que 
acompanhou de perto ns serviços feitos min máquinas e destacou a melhoria em varias 
regiões, especialmente no trecho entre Ribeira e Curral de Baixo. Reconheceu que 
ainda existem pontos críticos, mas afirmou que o trabalho está sendo feito e merece 
reconhecimento. Pontuou que, no período de chuvas, o ideal é priorizar os trechos mais 
críticos, evitando desperdício de recursos com serviços que podem ser rapidamente 
desfeitos pelas chuvas. Destacou a importância de manter as máquinas em 
funcionamento e pediu que haja continuidade no trabalho, sempre com equilíbrio entre 
cobrança e reconhecimento. Por fim, fez um apelo ao prefeito em relação à caixa 
d'água da comunidade de Curral de Baixo, alertando que a estrutura atual está 
comprometida e pode causar problemas. Pediu que seja feito um planeja.rnento para 
construção de uma nova estrutura, garantindo segurança e continuidade no 
abastecimento da população. Encerrando sua fala, agradeceu novamente a Deus, 
reforçou seu compromisso com o povo de Cabaceiras e destacou que continuará atento 
às demandas da população, sempre buscando contribuir para o desenvolvimento do 
município. O vereador Wellington Araújo iniciou sua fala agradecendo a Deus pela 
oportunidade de utilizar a tribuna para defender os interesses do povo de Cabaceiras. 
Cumprimentou o presidente interino Neto Castanha, os demais colegas vereadores, os 
funcionários da Casa e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e pela 
R rlid-N Caharnairac Pi1 flpetarnii q loerria rIP nne iultri, c liac tpr nart rsarin 

5 5 

diversos eventos promovidos pela Prefeitura. Entre eles, ressaltou a aula inaugural do 
Ponto de Cultura, da qual participou ao lado de outros vereadores, enfatizando a 
importância das atividades culturais oferecidas às crianças e jovens, como música, 
dança e teatro. Parabenizou o prefeito Ricardo e o secretário Toninho Menezes, além 
de toda a equipe, pelo cuidado com a cultura local, destacando ainda, como pai, a 
importância dessas iniciativas para o desenvolvimento dos filhos e para afastá-los do 
excesso de tempo rias redes sociais. Também rileile1011011 Nua pann.apayau nu 
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lançamento da Festa do Bode Rei, destacando o sucesso do evento mesmo diante das 
chuvas, e reafirmando o orgulho do povo cabaceirense por uma festa que projeta o 
nome do município nacional e internacionalmente, valorizando a cultura e os 
potenciais locais. O vereador ressaltou ainda o lançamento da série "Cangaço Novo", 
destacando o orgulho de ver Cabaceiras sendo cenário de produções audiovisuais, o 
que gera visibilidade, emprego e renda. Demonstrou confiança de que novas produções 
virão, fortalecendo ainda mais o potencial do município nesse setor. Parabenizou 
também a realização do circuito municipal de vaquejada, mesmo não podendo estar 
presente na abertura, reconhecendo o incentivo da gestão municipal ao evento e sua 
importância cultural e económica. Destacou o envolvimento dos vaqueiros e 
organizadores.Fez ainda menção à conquista da Capribov, que recebeu mais um 
prêmio, levando o nome de Cabaceiras para além das fronteiras locais, fortalecendo a 
caprinocultura como uma das bases da economia do município. Ao tratar das estradas, 
n vereadnr aoraderen pelnc cerviçnc rea1i7adnc, everialmenteni regiãn dn Sítin Vnita 
onde acompanhou o encascalhamento. Aproveitou para solicitar ao secretário Júlio a 
continuidade do serviço em um trecho próximo à casa de Mailton, destacando a 
necessidade urgente de melhorias naquele local, que apresenta muitos problemas como 
pedras e pontos de atolamento. Reconheceu as dificuldades enfrentadas pela gestão 
devido ao período chuvoso, que tem danificado constantemente as estradas, mas 
reforçou a importância da continuidade dos serviços. Relatou sua visita à região da 
Pata, onde constatou as más condições da estrada, mesmo após reparos recentes, 
destacando a urgência de nova intervenção devido aos transtornos enfrentados pela 
popnlnao. Dn. rite ver 1,-,r ;pie Aestn,,n 
avanço das obras da adutora na região de São Francisco e Catolé, ressaltando a 
importância dessa conquista para a população. Wellington reforçou a importância da 
obra, destacando que a água é essencial e que a ampliação do abastecimento representa 
um grande avanço, inclusive com expectativa de extensão para outras comunidades. 
Encenando sua fala, reafirmou seu compromisso com a população, destacando que 
está sempre aberto ao diálogo, às críticas e às sugestões, e agradeceu mais uma vez a 
Deus, desejando a todos um bom final de dia e bênçãos para toda a população. Fazendo 
uso da palavra, o vereador Orlando Moura iniciou cumprimentando o presidente, os 
membros Ag nies Airet.,,rg, e os colerc vererl^res. fn, cii tMg, tronxe tribuna 
temas previamente discutidos nesta Casa, iniciando com agradecimentos pela execução 
de melhorias na estrada da Volta, demanda antiga apresentada por diversos vereadores. 
Destacou a importância da obra para retirar comunidades do isolamento, especialmente 
no que se refere ao transporte da produção, como o leite, enfrentando dificuldades 
históricas de acesso. Na oportunidade, solicitou ao Poder Executivo a extensão das 
melhorias até a localidade de Caiçara, ressaltando que um pequeno trecho ainda 
permanece sem intervenção, prejudicando o deslocamento da população. Reforçou que 
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se trata de um pleito coletivo e de grande relevância social. O vereador também fez 
apelo quanto à construção de passagens molhadas nas localidades do Riacho do 
Salgado, destacando que tais obras são essenciais para garantir mobilidade e acesso, 
principalmente em períodos chuvosos. Comparou com outras regiões já contempladas, 
como o Rio Direito, que atualmente dispõe de múltiplas passagens e apresenta 
significativo fluxo turístico e desenvolvimento econômico. Ressaltou a necessidade de 
investimentos para evitar o isolamento de outras comunidades, permitindo que também 
se beneficiem do crescimento turístico e econômico do município. Em seguida, 
lamentou o falecimento do jovem Marcos Oliveira, de 23 anos, manifestando 
solidariedade à familia enlutada. O parlamentar também solicitou atenção da Secretaria 
de Obras para a manutenção e melhoria de estruturas de abastecimento de água em 
diversas localidades, incluindo as caixas d'água do Rio Direito, da comunidade de 
Antônio de Joaquim e a instalação de uma nova estrutura próxima à residência de 

indalva, viçando atender melhor nc moraclorec da região. -Durante cila fala, ennredeu 

aparte ao vereador João Farias, que reforçou as solicitações e destacou problemas de 
desperdício de água devido a vazamentos, solicitando providências urgentes por parte 
da gestão municipal. O vereador Orlando Moura retomou a palavra e reforçou a 
importância das intervenções, destacando o histórico de implantação dessas estruturas 
e a necessidade de manutenção pelo poder público. Ainda em sua fala, solicitou 
melhorias nas estradas vicinais de diversas localidades, como a região de Santa Cruz, 
Caiçarinha e adjacências, apontando a necessidade de reparos urgentes, especialmente 
em função do período chuvoso. Por fim, destacou a importância das chuvas registradas 
riu município, cornemorgnAo sgngrig Aiversos gçuries e o ;mpgcto pr,sitive, pgrg g 
população rural. Reconheceu o esforço da gestão municipal na manutenção das 
estradas, especialmente em trechos de grande circulação, contribuindo para o 
escoamento da produção e o transporte de pessoas. O vereador Nello Cavalcanti 
iniciou sua fala cumprimentando o presidente interino Neto Castanha, os colegas 
vereadores, funcionários da Casa e todos que acompanhavam a sessão pela Rádio 
Cabaceiras FM e pelas redes sociais. Desejou um bom dia a todos e iniciou se 
solidarizando com a família do jovem José Marcos, destacando a dor da perda e 
pedindo que Deus confortasse os familiares. Em seguida, fez uma observação sobre o 
horári,, (In sessões, Inenci^ngnAo a iisênci now Tee. rrQ r u eniões =h a', 
deixando seu abraço e consideração. Aproveitou també m para parabenariz pessoas 
queridas do município, como sua comadre Dona Iracy e sua sogra, que completava 82 
anos, desejando saúde, paz e felicidades a ambas, estendendo os votos aos demais 
aniversariantes. O vereador destacou com entusiasmo a participação da Capribov em 
São Paulo, no concurso mundial de queijos, onde o queijo "Hollywood nordestina" 
recebeu selo ouro. Parabenizou toda a diretoria, funcionários e criadores, ressaltando a 

• • impoi Lancia ua caprinocimura para o uçsen-v v uu auaCCIras. 
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oportunidade, reforçou o pedido ao governador para implantação de uma fábrica de 
leite em pó de cabra no município, destacando o potencial de geração de emprego e 
renda. Também mencionou ações do governo federal no município, destacando 
programas de melhorias habitacionais que beneficiaram diversas famílias, com 
reformas em banheiros e cozinhas. Aproveitou para reforçar um requerimento de sua 
autoria solicitando que esse tipo de programa seja estendido à comunidade do Facão. O 
vereador relembrou o lançamento da 26" Festa do Bode Rei, destacando a importância 
do evento não apenas como festa, mas como incentivo à economia local, à 
caprinocultura e ao turismo. Parabenizou toda a equipe envolvida na organização, 
incluindo secretarias e colaboradores, ressaltando a qualidade da programação. Em 
relação ao Clube Atlético Cabaceirense (CAC), destacou a importância da retomada 
das atividades e elogiou a iniciativa da gestão municipal em desenvolver um projeto 
para revitalizar o espaço, transformando-o em um ponto atrativo, especialmente 
durante s Fects dn Rade Rei.Neln Csvslesnti tamMrn menrinnnii cus partiripaçãn, 

junto a outros representantes, em uma palestra promovida pelo Tribunal de Contas na 
cidade de Serra Branca, destacando a importância do conhecimento adquirido para o 
exercício da função legislativa. Outro ponto de destaque foi o evento cultural 
envolvendo o lançamento da série "Cangaço Novo", ressaltando a visibilidade nacional 
que Cabaceiras recebeu, além da geração de emprego e renda. Parabenizou os 
organizadores e sugeriu a criação de uma moção de aplauso para os envolvidos no 
projeto. O vereador também comemorou premiações conquistadas pelo município 
através do SEBRAE, especialmente nas áreas de empreendedorismo e turismo, 
recorhecen,u, t~ho (1" equipes resrns'sveis. Ao tr r (1"Q rlemnfi v 
destacou a importância do cascalhamento em diversas regiões, parabenizando ações já 
realizadas e cobrando a execução de outras, como nas comunidades do Caruatá de 
Fora, Facão e Estrada da Pata. Também reforçou a importância da manutenção das 
estradas para o desenvolvimento das comunidades. Demonstrou preocupação com o 
aumento de acidentes na rodovia entre Cabaceiras e Boa Vista, cobrando mais 
sinalização por parte da empresa responsável pelas obras, especialmente. Fazendo uso 
da palavra, o vereador Léo Aires iniciou cumprimentando o presidente, os colegas 
vereadores e todos que acompanhavam a sessão por meio da Rádio Cabaceiras FM e 
das plataformas digitais. _Em seguida, agradeceu a Deus orrtunidaAe i1 nrtii'irr 

de mais uma sessão.0 parlamentar iniciou sua fala manifestando pesar pelo 
falecimento do jovem Marcos Oliveira, solidarizando-se com os familiares, em 
especial com parentes do vereador Wellington Araújo. Na oportunidade, também 
registrou felicitações aos aniversariantes do dia, com destaque para suas sobrinhas 
Maria Tereza e Maria Luisa. Em continuidade, parabenizou a cooperativa CapriBov 
pelo reconhecimento recebido, destacando a importância do cooperativismo e da força 
uu povo uu x..,avatdcua 110 u~vuiviumuu uu ix‘.., auuu amua t..,unquiu.a5 
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da gestão municipal, como o selo ouro da Sala do Empreendedor e o selo prata na área 
do turismo, concedidos pelo SEBRAE, evidenciando iniciativas inovadoras, 
especialmente relacionadas à Festa do Bode Rei. O vereador destacou a realização da 
pré-estreia da produção "O Novo Cangaço", promovida por plataforma internacional, 
ressaltando o reconhecimento do município como polo cinematográfico e sua 
consolidação como "Roliude Nordestina". Enfatizou que tal destaque é fruto de um 
trabalho contínuo ao longo dos anos, com investimentos e incentivo à cultura e ao 
turismo. Também mencionou o lançamento da Festa do Bode Rei, destacando o êxito 
do evento mesmo diante das condições climáticas adversas, e reforçou a expectativa de 
mais uma ediçao bem-sucedida, com geraçao de oportunidades e fortalecimento da 
economia local. Parabenizou ainda a realização do Circuito Municipal de Vaquejada e 
a aula inaugural do Ponto de Cultura, enfatizando a importância dessas ações para o 
fortalecimento cultural e social do município. Na área da educação, destacou o 
decempenhn rin mnnicípin nn InFR, enm previçãn mellinria nnc indirec, 

reconhecendo o trabalho coletivo da rede de ensino. Ao tratar da infraestrutura, o 
vereador apresentou informações sobre o funcionamento das máquinas do município, 
destacando que a retroescavadeira e a patrol encontram-se em atuação na região da 
Ribeira, realizando reparos em estradas afetadas pelas chuvas. Informou ainda que uma 
das máquinas estava temporariamente fora de operação devido a problemas mecânicos, 
encontrando-se em manutenção. Relatou também que outra máquina havia concluído 
serviços recentes e estava em fase de defmição de novo cronograma de atuação, com 
possibilidade de direcionamento para regiões prioritárias, conforme as demandas 
presentgdas pelos veredr,res. RessAtfm que, pes ar rine l tayipe estrntnrais, a 

gestão municipal tem buscado atender às solicitações de forma organizada, dentro das 
possibilidades, pedindo compreensão quanto ao tempo necessário para execução dos 
serviços.Por fim, destacou a importância da atuação conjunta entre o Poder Executivo 
e o Legislativo, visando o desenvolvimento do município, e informou que precisaria se 
ausentar da sessão por compromisso previamente agendado, ressaltando já ter 
participado das reuniões das comissões. Fazendo uso da palavra, o vereador presidente 
Elvis Dôso iniciou cumprimentando o presidente interino, os demais vereadores e 
todos os cidadãos que acompanhavam a sessão por meio das redes sociais e da Rádio 
Cl,n..eirg,  FM. Registro,' ggr9decimento e:ripe de coraiiniena",, da rgca, 
destacando a melhoria na qualidade das transmissões, com a ampliação e 
reposicionamento das câmeras, proporcionando melhor acompanhamento por parte da 
população. O parlamentar ressaltou que, mesmo tendo se ausentado em alguns 
momentos por questões administrativas e urgentes relacionadas aos trabalhos da Casa, 
acompanhou atentamente as falas dos vereadores, destacando a importância das 
manifestações, tanto no reconhecimento de ações realizadas quanto nas cobranças por 
uumanua. amua ÇAIJLGI1LGJ. tAilauLou que esLe Co papei uu 1_,eginauvu, uuv nato a 
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população, trazendo suas reivindicações e buscando soluções. Em seguida, apresentou 
um relato detalhado dos acontecimentos da semana, classificando-a como produtiva e 
marcada por importantes atividades. Iniciou destacando as chuvas registradas no 
município, especialmente na região do Distrito de Ribeira e comunidades como Curral 
de Baixo, onde foram registrados índices pluviométricos expressivos, checando a 
aproximadamente 120 milímetros. Relatou visitas realizadas a essas localidades, 
acompanhando a situação de rios, açudes e passagens molhadas, ressaltando a 
importância dessas estruturas para garantir o deslocamento da população. Mencionou, 
ainda, situação de atenção envolvendo açudes na região do Sítio Junco, onde houve 
preocupação quanto ao volume de água e possíveis danos estruturais, destacando que a 
gestão municipal atuou prontamente com maquinário para realização de reparos 
necessários. Ressaltou a importância das chuvas para o homem do campo, destacando 
que, segundo informações da Secretaria de Agricultura, houve uma redução de 
anrnximadamente 70% na demanda nor ahacterimentn de ápna nnr mein de carrnc-

pipa, o que representa grande beneficio para a zona rural. O vereador abordou o 
lançamento da Festa do Bode Rei, destacando sua trajetória histórica desde a 
idealização até sua consolidação como um dos principais eventos do município. Citou 
a participação de diversos atores ao longo dos anos na construção do evento, bem 
como o apoio de instituições como Sebrae, Governo do Estado e Banco do Nordeste. 
Ressaltou que o evento é um importante impulsionador da economia local, 
especialmente no fortalecimento da caprinocultura. Enfatizou que a Festa do Bode Rei 
vai além das atrações musicais, sendo um evento voltado à valorização da cadeia 
proAntiV" "rtes~ e traAições enitiirais fir` 

Destacou o crescimento da produção de leite de cabra, mencionando que atualmente o 
município se destaca como importante polo produtor, com aumento significativo ao 
longo dos anos e reconhecimento em eventos e premiações, inclusive em âmbito 
nacional e internacional. Registrou também a realização da pré-estreia de produção 
audiovisual gravada no município, destacando a importância do evento para a 
visibilidade de Cabaceiras, consolidando sua imagem como polo cinematográfico e 
turístico.0 parlamentar destacou sua participação em diversos eventos institucionais e 
comunitários, como conferência sobre recursos hídricos realizada em escola estadual, 
enc^ritro religioso ti A1 Ae Ribeir e ., tivi(mes 
Municipal de Vaquejada Sobre este último, informou a destinação de recursos, por 
meio de articulação com representante parlamentar, para incremento da premiação da 
etapa final, reforçando o incentivo à cultura local. Relatou ainda visitas a comunidades 
rurais, como Pata e Cacimba, onde recebeu demandas da população, principalmente 
relacionadas à recuperação de estradas vicinais. Reconheceu a necessidade de 
intensificação das ações de manutenção, especialmente diante dos impactos causados 
pela) villtvaN icssaltaltdu a iiiipuilamia cicssas vias paia o ticuispurtc csvviai çu 
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escoamento da produção agrícola. Destacou o papel das comunidades rurais no 
desenvolvimento econômico do município, enfatizando a relevância de investimentos 
em infraestrutura para garantir melhores condições de acesso e qualidade de vida à 
população. Por fim, informou que participará de agenda institucional em Brasília, 
juntamente com outro parlamentar, para participação em evento nacional voltado a 
vereadores, oportunidade em que buscará capacitação e articulações em benefício do 
município de Cabaceiras. Encerrando sua fala, desejou uma semana de paz a todos os 
presentes e reafirmou seu compromisso com a população. Fazendo uso da palavra, o 
vereador Neto Castanha iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os colegas 
parlamentares e todos os cidadãos que acompanhavam a sessao por meio da rádio 
Cabaceiras FM e plataformas digitais. Em seguida, agradeceu a Deus pela 
oportunidade e destacou os acontecimentos relevantes da semana no município. O 
vereador ressaltou o lançamento da Festa do Bode Rei, enfatizando a importância do 
evento n'An apenac pelqc alraçAec, inac pela cila autenticidade culturat Dectacnu que n 

lançamento ocorreu em frente à igreja matriz de Cabaceiras, cenário conhecido 
nacionalmente por produções audiovisuais, e contou com ampla participação popular, 
fortalecendo o vínculo da população com o evento, que contribui significativamente 
para a economia, turismo e agricultura local. Na sequência, mencionou o lançamento 
do filme "O Novo Cangaço", destacando a presença de atores e a valorização do 
município como polo cinematográfico, conhecido como "Roliude Nordestina". 
Ressaltou ainda os investimentos na infraestrutura local, citando melhorias em 
empreendimentos como a pousada Rancho da Ema, e a importância da qualificação 

prorli,ções e ‘,i.itutes. n 
da gestão municipal, em especial a Secretaria de Turismo e o prefeito Ricardo Aires, 
pelo apoio às produções audiovisuais e pelo reconhecimento recebido. Destacou ainda 
conquistas relevantes, como a premiação da CapriBov com selo Super Ouro, o 
reconhecimento do Sebrae com selo Ouro e Prata em diferentes categorias, e a menção 
do Tribunal de Contas quanto ao desempenho do município nos Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável da Agenda 2030. Ressaltou o papel do cooperativismo 
no desenvolvimento econômico local, especialmente no artesanato em couro, que tem 
gerado emprego e renda em diversas comunidades do município. Destacou a 
imporOrie0 (" Fest.. fic 1:7t^fle Rei iv Aesses vere ri . 1-
também abordou o Circuito Municipal de Vaquejada, parabenizando a realização da 
primeira etapa e todos os envolvidos na organização, incluindo secretarias municipais e 
comissão de vaqueiros. Informou sobre o aumento na premiação e a ampliação do 
circuito, evidenciando o compromisso da gestão com a cultura local. Por fim, registrou 
pesar pelo falecimento do jovem Marcos Oliveira, de 23 anos, manifestando 
solidariedade à família enlutada. O vereador Renato Maracajá iniciou sua fala 
e-ainprirrientando o presidente interino Neto Castanha, os demais colegas -v-ereadores e 
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os funcionários da Casa, além das pessoas que acompanhavam a sessão pelas redes 
sociais e pela Rádio Cabaceiras FM. Em seguida, expressou gratidão a Deus pelas 
chuvas recentes no município, destacando a importância delas para a região, 
especialmente após um período em que já se discutia até a formação de uma comissão 
da seca. Ressaltou que, mesmo diante de previsões negativas, é importante manter a fé 
em dias melhores. O parlamentar parabenizou a cooperativa CapriBov pela conquista 
no Mundial do Queijo, realizado em São Paulo, destacando o orgulho de ver uma 
instituição de Cabaceiras se destacando nacionalmente. Recordou o início da 
cooperativa e enfatizou o quanto ela evoluiu, contribuindo significativamente para a 
geração de emprego e renda não só no município, mas em toda a região. inclusive, 
informou que apresentou uma moção de aplauso em reconhecimento a essa conquista. 
Durante sua fala, fez uma reflexão mais direta sobre a importância do trabalho e da 
autonomia financeira, criticando a dependência excessiva de programas sociais quando 
há condições de trabalho Defendeu nine iniciativac enmn enoperativac e enrcnc de 
capacitação são caminhos mais sustentáveis para melhorar a vida da população, 
incentivando especialmente os jovens a buscarem qualificação e independência. O 
vereador também destacou sua participação em um evento religioso promovido pela 
igreja Assembleia de Deus no distrito de Ribeira, elogiando a organização e a 
mensagem voltada às famílias, e parabenizando o pastor responsável pelo trabalho na 
comunidade. Outro ponto importante abordado foi a preocupação com os constantes 
acidentes na rodovia entre Cabaceiras e Boa Vista. Renato chamou atenção para a falta 
de sinalização adequada por parte da empresa responsável pelas obras, ressaltando que 
rrpiitf,s niA.-ntes rneAifi c simples de segnr*- 1fl  . ,A.pesr (1° fl

reconhecer que também há casos de imprudência por parte de motoristas, reforçou que 
a empresa tem responsabilidade direta na prevenção. Encaminhando para o final, 
reforçou pedidos por melhorias na infraestrutura, como a construção de passagens 
molhadas em trechos críticos, especialmente na região entre Ribeira e comunidades 
vizinhas, destacando a necessidade dessas obras para garantir o tráfego seguro da 
população. Por fim, parabenizou o município pelos eventos recentes, como o 
lançamento da Festa do Bode Rei e produções audiovisuais gravadas na cidade, 
ressaltando o crescimento e a visibilidade de Cabaceiras. Encerrou desejando que Deus 

uituiii "berlç""rldo tnii i rstanlr prefeito p tOdrIS fs verednres,rr :rd?. 
sigam contribuindo com o desenvolvimento local. Projeto de Lei do Executivo 317 
/2026 Dispõe sobre a abertura de crédito especial ao orçamento vigente para fms que 
menciona e dá outras providências, o projeto entra em dissuasão em votação e é 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo 318 /2026 Autoriza o poder 
executivo municipal a proceder a abertura de crédito especial e dá outras 'providências, 
o projeto entra em dissuasão em votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei do Legislativo 00112026 Dispõe sc,bre a limitação do número dic alunos por turma 
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na Rede Municipal de ensino e dá outras providências, vereador autor Elvis Dôso, o 
projeto entra em dissuasão em votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
do Legislativo 006/2026 Dispõe sobre a instituição do festival o café Dona Inácia e dá 
outras providências, vereador autor Elvis Dôso, o projeto entra em dissuasão em 
votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 39/2026 Solicitação de análise 
para disponibilização da vacina contra herpes zoster na rede municipal de saúde de 
Cabaceiras/PB, vereador autor Renato Maracajá, o projeto entra em dissuasão em 
votação e é aprovado por unanimidade. Moção 12 /2026 moção de pesar a família 
enlutada de Marcos, autoria da mesa diretora, requerida pelo o vereador Elvis Dôso. 
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